

NUESTRO AUXILIO

ÓRGANO DE LA ASOCIACIÓN DE MARÍA AUXILIADORA Y DE LA UNIÓN ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS DE MENORCA



Gracias, María Auxiliadora

B. Coll, Pbro.

Ciudadela -- Junio -- 1924.



María Auxiliadora en Ciudadela

El mes de las flores

ha pasado, cediendo el sitio al de los frutos: las flores con que María Auxiliadora adorna el corazón de sus devotos, no tienen otro objeto que el ataviar para presentarse al Corazón de Jesús, de quien nos debe venir toda redención, cuyos frutos son los engendradores de vida eterna: así como Mayo al fenecer nos deja en Junio, del mismo modo la devoción a la Virgen debe conducir y refundirse en la del Sagrado Corazón de Jesús, ya que el corazón del Hijo forma un solo amor con el de la Madre. Y aunque sean muchos los días que nos separan de Mayo, sin embargo escribimos bajo la impresión de ellos mismos, ya que los entusiasmos que anualmente despliega Ciudadela para honrar a María en su mes y fiestas, son tan grandes que su calor perdura siempre, juntando en uno solo los 25 mayos celebrados y dirigidos por los Salesianos, correspondiente a los años de vida que cuenta la Obra salesiana en esta ciudad. Si todos los años el cronista encuentra nuevos detalles con que adornar y realzar sus reseñas, en el presente la circunstancia de las *Bodas de Plata* del Colegio Salesiano, alma, vida y sostén del reinado de María Auxiliadora en Ciudadela, proporciona verdaderas joyas de oro y plata con que engalanar las columnas de esta revista, eco fiel de la devoción que Ciudadela profesa a la que proclamaron su Reina en fecha no muy remota. Pero en vista de las extensas relaciones publicadas por nuestro católico diario "El Iris"

y por varias revistas, especialmente el "Boletín Oficial de la Diócesis" nosotros no hacemos más que suscribir lo referido por estos testigos oculares, añadiendo algunas minuciosidades, que demuestran claramente el incremento que van tomando estas fiestas en Ciudadela, ya que son pequeños sumandos, que acrecientan la suma de entusiasmos y solemnidades de años anteriores.

Los antiguos alumnos

fueron los que se adelantaron a todos para honrar a su Patrona, sirviendo de modelo para celebrar las demás fiestas, tanto por la forma como por el fondo. Preparados los ánimos en una Junta General plenísima celebróse la primera fiesta en honor de María Auxiliadora el día 18, domingo anterior al día 24, según señala el Reglamento de la "Unión". Los actos religiosos se cumplieron exactamente según el programa anunciado, celebrando la Misa de Comunión el Exmo. Sr. Obispo de la Diócesis, quien disfrutó muchísimo al dar a Jesús Eucarístico a muchos jóvenes y hombres especialmente, quedando tan hondamente impresionado de este primer acto que luego se quedó todo el día con nuestros buenos jóvenes, tomando parte al mismo banquete y presidiendo la velada, que se hizo en honor de la celestial Patrona. Los socios por su parte correspondieron a tanta bondad acudiendo más numerosos que ningún año a todas las funciones religiosas y recreativas, rodeando a su bondadoso Prelado, al que agasajaron muchísimo, dirigiéndole varios brindis al final de la comida íntima, y agradeciendo públicamente su cariño a la "Unión" en uno de los números de la velada: todas las secciones de la

«Unión» tomaron parte activa a la fiesta, especialmente la heroica Banda Salesiana, quien empezó el día con la diana, después del Rosario de aurora, lo alegró en varias circunstancias, terminándolo con un concierto por la noche frente al centro.

La Archicofradía

de María Auxiliadora siguió a la «Unión» de Antiguos Alumnos en honrar también a su Titular, reservándose para tal objeto el mismo día 24, el día propio de María Auxiliadora, que lo constituyeron voluntariamente en fiesta de precepto. Desde las cuatro de la mañana hasta las doce de la noche estuvo el Santuario frecuentado por fieles, además de la constante *Corte de honor* que venían haciendo las socias de la Archicofradía desde el medio día anterior. Podemos afirmar que fué un verdadero día de María Auxiliadora, todo ello celebrado en el Santuario: se abrió éste a las 3 y media (naturales) de la madrugada, viéndose inmediatamente llena de gente para la primera misa, a la que siguieron otras y otras hasta las 10 que fué la cantada, que terminó a las 12: únicamente la de 7 y media fué de comunión, pues las demás se celebraban sin interrupción, mientras se distribuía aparte la sagrada comunión, continuando así la mañana. A las 4 de la tarde la campana llamaba nuevamente a los piadosos amantes de María Auxiliadora para saludarla con el Trisagio, oír otro panegírico, dirigirle alabanzas y recibir la Bendición de Jesús Sacramentado, pasando luego por el camarín para besar su sagrado pié. Dos horas escasas hubo de intervalo entre el final de esta función y el comienzo del ejercicio de la Novena, que empezó a las 8, llenándose hasta el exceso por tercera vez el Santuario hasta las nueve y media, hora en que terminó el acto con el canto solemnísimos de la *Salve*; y mientras la Banda salesiana tocaba las últimas notas de un concierto en la calle frente al Santuario, señalando las 12 de la noche, los últimos hijos de María Auxiliadora abandonaban el Santuario, aún con sentimiento, terminando en el lecho del descanso la plegaria empezada en el Santuario, plegaria que el sueño interrumpía para colmarla en el cielo...

Al día siguiente

un gran número de niños y niñas, todos vestidos de angelito, acompañados de sus piadosos padres con las manos sobre el pecho, envueltos en la nube de fervor del día anterior, se acercaban a Jesús sacramentado, el amante de la inocencia, para recibirle por primera vez en sus corazoncitos, como los lirios tempranos reciben las perlas vivificadoras de rocío; abrían sus boquitas de oro, sacaban su lengüecita, cerraban sus ojitos y sobre

aquel lecho de rosas encarnadas se recostaba Jesús, el buen Jesús, el amigo de los niños, que se desprendía dulcemente de los brazos de su Madre... ¡Qué bien se recibe al niño Jesús de manos de María Auxiliadora y en su Santuario!...

Pero el día del trlunfo completo

fué el día 29 de Mayo, precisamente la fecha que recordaba la entrada triunfante de Jesucristo en el cielo, mientras dejaba caer una corona también triunfante sobre las sienes de la Virgen en la tierra. La Catedral, la iglesia madre de la Diócesis, fué la que presenció las victorias de María Auxiliadora, pues en ella se hicieron todas las funciones religiosas, trasladando para dicho objeto allá la hermosa imagen de María Auxiliadora. ¡Ah, si aquellas felices y sagradas paredes pudieran hablar, con qué entusiasmo nos describirían la misa de comunión general y el oficio solemne, que presidió el mismo Sr. Obispo! Y luego la procesión de la tarde, aquel interminable desfile de niños, niñas, jóvenes, mujeres, hombres, clero, autoridades, todos, con el Exmo. Sr. Obispo y Exmo. Ayuntamiento al frente pasando ordenadamente ante María Auxiliadora, quien venía detrás, aclamada, honrada, respetada por todos, sin distinción, buenos y malos. ¡Ah! No podemos menos de confirmarnos más y más en la verdadera persuasión de que María Auxiliadora domina completamente en Ciudadela; no es el mes de mayo, ni estas fiestas, los más elocuentes e indiscutibles argumentos, no, sino los perpétuos mayos y las repetidas fiestas que se ven con tanta frecuencia en nuestro Santuario: aquí la semana tiene sietesábados, como el año tiene doce mayos. Pueblos de tales sentimientos constituyen una esperanza para la Religión y para la Patria.



En el Santuario de María Auxiliadora

NOTICIAS

— A las 5 de la mañana del día 12 del presente en el Camarín de nuestro Santuario contraían matrimonio el antiguo alumno Sr. *Juan Bogur* con la Srta. *Ana Genestar*, efectuando la sagrada ceremonia el Rdo. Sr. D. José Hernandez, Beneficiado. Media hora después el Rdo. Sr. D. Jaime Riera, Beneficiado, bendecía el enlace matrimonial del antiguo alumno Sr. *Juan Jover* con la joven Srta. *Ana Anglada*, verificándose ante el altar mayor del mismo Santuario. Que María Auxiliadora bendiga estas felices uniones, que nuestros buenos antiguos alumnos ponen bajo su pro-

tección. A todos deseamos felicidades espirituales y temporales.

—Varios son los obsequios que nuestro Santuario ha recibido durante el mes de mayo, sobresaliendo los hermosos manteles, de que anticipamos noticia en otro número de nuestra Revista.

—También han habido varias primeras comuniones en el Santuario en casi todos los días festivos de mayo y algunas en días laborables.

CULTOS

JUNIO, 24.—*Consagrado a María Auxiliadora.*—

Dada la circunstancia especialísima de las populares y típicas fiestas de S. Juan, los cultos de este día se harán en la forma siguiente, ofreciéndolos según las intenciones del Sr. Director del Colegio, Rdo. Sr. D. Juan M. Toldrá, cuyo onomástico se celebra en este día.—Por la mañana, a las 5 y media, misa con meditación, continuando después otras misas hasta las 7 y media que será de comunión general, durante la cual se practicará el ejercicio propio del día, que terminará con el canto de la *salve*, suprimiéndose la función de la tarde.—A las 9 y media, oficio solemne, que celebrará el Sr. Director del Colegio, cantando la Escolanía una misa del Mtro. Brunet y Recasens.

» 29.—Las misas seguirán el orden de los días festivos, cantándose solemnemente la de 10 y media, siendo votiva con sermón.

JULIO, 3.—Se practicará el ejercicio de la Buena Muerte en las misas y forma de los demás meses.

» 4.—*Primer Viernes de mes.*—Durante la misa de 5 se hará la meditación, exponiéndose el Santísimo en la de 7 y media que terminará con la Bendición.—Por la tarde, de 7 a 8 se hará la Hora Santa.

TESORO RSPIRITUAL

Indulgencia Plenaria para la Archicofradía los días 24 y 29 de Junio, 2 y 3 de Julio.

Gracia de María Auxiliadora

Completamente transtornada e intranquila me tenía hacía tiempo un delicado asunto de familia cuya solución no adivinaba por ningún extremo. Acudí a María Auxiliadora con una novena, prometiéndole una limosna y la publicación del fa-

vor. Mas se cumplieron mejor de lo que me esperaba, por lo cual publico estas líneas y deposito la limosna prometida en el cepillito de la Capilla Domiciliaria.—UNA COOPERADORA.

Ciudadela, Mayo, 1924.

CRÓNICA DE LA "UNIÓN"

Fiesta Patronal.

Con los detalles expuestos en otro lugar de esta misma revista se celebró con solemnidad el día 18 del pasado Mayo la fiesta Patronal de María Auxiliadora. Resultó muy lucida, por lo cual no podemos menos de felicitar a nuestros buenos jóvenes, animándolos a la perseverancia.

Junta General.

Se celebró una Junta General extraordinaria el día 1 del presente Junio, para tratar de varios asuntos de interés general, especialmente sobre el sport de moda, foot ball, exponiéndose varias ideas acertadas, cuyo estudio y resolución se encomendó a la Junta Directiva.

Comunión mensual.

Este importantísimo acto será el día 29, domingo siguiente al día 24, coincidiendo con la fiesta de la Buena Prensa; por lo cual suplicamos a todos los socios que la ofrezcan por dicha intención, al mismo tiempo que les pedimos para este día algo especial por todos sus fines.

El Sagrado Corazón en Fornells

Grandiosa e inenarrable resultó la fiesta que el simpático pueblo de Fornells, con la valiosa ayuda de la Compañía de «San José» del Colegio Salesiano de Ciudadela, dedicó al Sagrado Corazón de Jesús, el lunes día 9 del corriente.

Nos trasladamos a las primeras horas de la mañana, en número de 40 socios de la citada Compañía, acompañados por el grupo de cantores del Colegio y presididos por varios superiores salesianos al hermoso y pintoresco

pueblo ribereño, que parece juguetona nereida hija del mar.

A la hora anunciada comenzaba la misa de Comunión general que fué muy concurrida, acercándonos todos con humildad y modestia a recibir al Dios de la Fortaleza en el admirable Sacramento de su amor.

Al empézar la Misa cantada, se notaba una afluencia extraordinaria de fieles al sagrado templo, llenándolo por completo como en los días de grandiosas solemnidades. Fué celebrante el Rdo. Sr. Ecónomo y se encargó del canto de la misa que fué con Exposición Mayor la Schola Cantorum del Colegio. El Rdo. D. Juan Toldrá, Director de los Salesianos, pronunció bello y oportuno sermón de circunstancia que conmovió profundamente a los numerosos asistentes.

Al terminar el oficio, hubo reserva solemnemente cantándose luego en medio del mayor entusiasmo las estrofas del popular «Corazón Santo».

A las cuatro de la tarde, la iglesia parroquial era invadida nuevamente por el pueblo que ansiaba presenciar la bendición del precioso estandarte del Sdo. Corazón, cuya imagen fué pintada por don José Muñoz, cabo de Carabineros, siendo padrinos los lindísimos niños Carlitos y Ana María de Corral y de Olivar, que en compañía de su mamá doña Clotilde de Olivar, pasaron a Fornells para dicho acto. Acabada la ceremonia, se organizó la procesión que resultó de una grandiosidad y belleza imponderables. Fué pendonista don José Saurina y las cintas iban sostenidas por los angelicales niños de Corral y de Olivar. La artística y devota imagen del Sagrado Corazón, colocada en una barca adornada al efecto, se paseó triunfalmente acompañada de quince embarcaciones más, repletas de devotos, por las inmensas y azuladas aguas de la espaciosa bahía, entonando durante el trayecto los cantores del Colegio y un coro de señoritas de Fornells delicados y sentidos motetes que elevaban el espíritu a las puras y serenas regiones de lo infinito. Pero la Apoteosis fué, cuando después de desembarcar el pueblo, se levantó el Rdo.

Sr. D. Juan Florit en medio de la nave capitana que había quedado sola muy cerca de la orilla y pronunció con unción apostólica entusiasta discurso que electrizó a la numerosa multitud reunida, no pareciendo sino que asistíamos a las tiernas y conmovedoras escenas Bíblicas del mar de Tiberíades y del lago de Genezaret. La imagen del Deífico Corazón, era llevada en andas hasta el templo en medio de delirantes ovaciones y aplausos.

No faltaba sino para cerrar con broche de oro tan espléndida como solemnísima fiesta, que los artistas de la Compañía de «San José» correspondieran a la expectación grande que había despertado el anuncio de su drama «Hay Providencia». Y a fé que lo hicieron a las mil maravillas. Los señores Amorós, Fanner y el Salesiano Pujolar ravaron a una altura como nunca los habíamos visto. Los demás lo hicieron muy bien.

En una palabra, en conjunto fue una de aquellas fiestas que llenan el alma de confortante alegría y dejan en la memoria imborrable recuerdo.

(De «El Iris».)



Suscripción para el nuevo púlpito

<i>Suma anterior.</i>	842'75
Una persona de Ciudadela	130'00
Un cooperador de Ciudadela	50'00
Una persona de Mahón.	10'00
A. A. de Mahón	15'00
Cepillo del Santuario.	81'30
<i>Total</i>	1.129'05



Tip. y Lib. del Sagrado Corazón de Jesús
: : : Ciudadela (Baleares) : : :